ESTADO DA PARAIBA
PREFEITURA MUNICIPAL DE MONTEIRO

CONCURSO PUBLICO

PROVA PARA CARGO DE:

MOTORISTA ESCOLAR

* ATENGAO - CONFIRA SE ESTA PROVA CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCE CONCORRE

* Neste Caderno de Questfes, vocé encontra:
- 20 questdes ESPECIFICAS

- 10 questdes de Portugués

- 10 questdes de Matematica

* S0 inicie a prova apos a autorizacéo do Fiscal de Sala.

* Durag&o da prova: 3 horas. O Candidato s6 poderd retirar-se do recinto das provas apds 02 horas, contadas a partir do seu efetivo inicio.
* O candidato s6 tera o direito de levar o caderno de prova apds 02:30 horas do inicio dos trabalhos, e deixara apenas o Cartdo de Respostas.
* Caso o candidato opte em sair antes de 02:30 horas do inicio dos trabalhos; NAO sera permitido a anotag&o do gabarito seja qual for a
forma.

* Os Fiscais de Sala ndo estéo autorizados a prestar quaisquer esclarecimentos sobre a resolugéo das questdes; esta tarefa é obrigagao do
candidato.

*N&o é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida também a utilizagao de quaisquer equipamentos eletronicos.

* O candidato recebera do Fiscal de Sala, 01 (hum) Cartdo de Respostas correspondente as questdes objetivas.

* Assinale apenas uma opgao em cada questdo. Ndo deixe questdo em branco, nem assinale mais de uma op¢éo, para seu Cartéo ndo ter
questdes anuladas.

* O seu Cartdo de Respostas é pessoal e insubstituivel. Portanto, CUIDADO, ndo rasure, dobre ou amasse seu Cartdo de Respostas pois
em hipdtese alguma ele serd substituido, salvo por erro do fiscal ou por falha de impresséo. Confira seus dados, leia as instrucdes para
seu preenchimento e assinale no local indicado.

* A assinatura no Cartdo de Respostas é obrigatdria. Assine o seu Cartdo de Respostas (Gabarito). Cartdo de Respostas
sem assinatura acarretard na desclassificagdo do candidato.

* O Gabarito desta prova estara disponivel no dia 21/08/2017, no site www.conpass.com.br.

* Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questdo, o candidato deve seguir as orientacdes constantes da Clausula XIlI do Edital
do Concurso Publico n° 001/2017 da PREFEITURA MUNICIPAL DE MONTEIRO, de 05/06/2017.

* Apds o término da prova, o candidato devera deixar a sala e em hip6tese alguma podera permanecer no estabelecimento onde realizou
amesma.

BOA PROVA!!
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PARTE | - MOTORISTA ESCOLAR

01 — Para conduzir um 6nibus articulado exige-se uma
habilitacdo de:

A) Categoria “A”

B) Categoria “B”

C) Categoria “C”

D) Categoria “D”

E) Categoria “E”

02 — Esta é uma placa:
A) De regulamentacéo
B) De adverténcia
C) De identificacdo
D) De servigos auxiliares

E) De orientagdo de destino

03 — Ao ligar para 0 nimero 198 estamos acionando:
A) Policia Militar
B) Policia Rodoviaria Estadual
C) Policia Rodoviadria Federal (para acidentes em
estradas e rodovias)
D) Samu (Servico de Atendimento Movel de Urgéncia)
E) Resgate do Corpo de Bombeiros

04 — A atuacdo do freio de estacionamento geralmente
ocorre na(s):

A) Rodas dianteiras

B) Volante

C) Rodas traseiras

D) Rodas traseiras e dianteiras

E) Embreagem

05 — Mostra as Rotagdes Por Minuto (RPM) do motor:
A) Velocimetro
B) Amperimetro
C) Hodbmetro Parcial
D) Tacbmetro
E) Hoddmetro Total

06 — No Ciclo de OTTO, qual o tempo em que a mistura
ar+combustivel é admitida para dentro da cémara de
combustéo (cilindro do motor)?

A) 2°

B) 3

C) 4&°

D) 1°e4°

E) 1°

07 — O TWI é um alto relevo que fica entre os frisos dos
pneus de exatamente:

A) 1,3mm

B) 1,5mm

C) 1L, 7mm

D) 1,6 mm

E) 1,9mm

08 — O Bebé Conforto é obrigatdrio no transporte de bebés
de até:

A) 1 ano de idade.

B) 2 anos de idade.

C) 3anos de idade.

D) 4 anos de idade.

E) 7 anos e meio de idade.

09 — Um motorista ao conduzir um veiculo com pneu
“careca” esta cometendo principalmente um ato de:

A) Impericia

B) Imprudéncia

C) Traquejo

D) Circunspegéao

E) Negligéncia

10 — A cerragdo € uma condicdo adversa de:
A) Luz
B) Vias
C) Transito
D) Tempo/clima
E) Condutor

11 — Séo fatores agravantes que multiplicam a multa em 10
vezes, EXCETO:

A) Usar qualquer veiculo para, deliberadamente,
interromper, restringir ou perturbar a circulagdo na
via sem autorizacdo do 6rgdo ou entidade de
transito com circunscricao sobre ela.

B) Recusar-se a ser submetido a teste, exame clinico,
pericia ou outro procedimento que permita
certificar influéncia de alcool ou outra substancia
psicoativa.

C) Forgar passagem entre veiculos que, em sentidos
0postos

D) Forcar passagem entre veiculos que, transitando em
sentidos opostos, estejam na iminéncia de passar
um pelo outro ao realizar operacdo de
ultrapassagem

E) Promover, na via, competicdo, eventos
organizados, exibi¢do e demonstracdo de pericia em
manobra de wveiculo, ou deles participar, como
condutor, sem permissdo da autoridade de transito
com circunscricdo sobre a via.

12 — O Recolhimento da Habilitacdo (CNH, PPD ou ACC):
a habilitacdo sera recolhida nos seguintes casos, EXCETO:
A) Sempre que houver suspeita de falsificacdo ou
adulteracdo no documento de habilitacéo;
B) Estiver vencida a mais de 30 dias;
C) Quando o condutor cometer alguns tipos de
infracdes com fator agravante;
D) Em algumas infragBes que resultem em suspensdo
do direito de dirigir.
E) Houver suspeita de falsificacdo ou adulteragdo em
qualquer dos documentos do veiculo;

13 — E um crime de transito que pode gerar reclusio de 5 a 10
anos ao infrator:

A) Praticar homicidio culposo, na direcdo de veiculo
automotor.

B) Causar morte, resultante de corrida, disputa ou
competicdo ndo autorizada.

C) Deixar o condutor do veiculo, na ocasido do acidente,
de prestar imediato socorro a vitima, ou, ndo podendo
fazé-lo diretamente, por justa causa, deixar de solicitar
auxilio da autoridade publica.

D) Afastar-se o condutor do veiculo do local do acidente,
para fugir a responsabilidade penal ou civil que lhe
possa ser atribuida.



E) Conduzir weiculo automotor com capacidade
psicomotora alterada em razédo da influéncia de alcool
ou de outra substancia psicoativa que determine
dependéncia.

14 - Inovar artificiosamente, em caso de acidente
automobilistico com vitima, na pendéncia do respectivo
procedimento policial preparatdrio, inquérito policial ou
processo penal, o estado de lugar, de coisa ou de pessoa, a fim de
induzir a erro 0 agente policial, o perito, ou juiz tem como pena:

A) Detencdo, de seis meses a dois anos, ou multa.

B) Detencéo, de seis meses a um ano, ou multa.

C) Detengdo, de trés meses a um ano, ou multa.

D) Detencdo, de seis meses a um ano e multa.

E) Detencdo, de seis meses a dois anos e multa.

15— Séo requisitos para transporte escolar, EXCETO:
A) Tacégrafo
B) Luzes de posicdo — vermelhas/amarelas
C) Faixa amarela com no minimo 20 centimetros de
largura.
D) Inspecdo semestral
E) Cinto de seguranca para todos ocupantes

16 — Placa de identificagdo usada em carros de testes em oficinas
mecanicas ou concessiondrias:

A) Placa com texto vermelho e fundo branco

B) Placa com texto cinza e fundo preto

C) Placa com texto branco e fundo azul claro

D) Placa com texto branco e fundo verde

E) Placa com texto branco e fundo azul escuro

17 — Segundo o Art. 87. Os sinais de transito classificam-se em
6 tipos. As barreiras e tachdes séo do tipo:

A) Vertical

B) Horizontal

C) Luminosa

D) Sonora

E) Dispositivos auxiliares

18 — E proibido estacionar e parar:
A) A menos de 5 metros da esquina
B) Em frente a rebaixamento de calgada
C) Emfrente a garagens e entradas de estacionamento
D) Em ponto de dnibus
E) Nos acostamentos das rodovias

19 — De acordo com o CTB, em seu artigo; Art. 67-C. E
vedado ao motorista profissional dirigir por mais de
ininterruptas veiculos de transporte rodoviario coletivo de
passageiros ou de transporte rodoviario de cargas.
A alternativa que preenche a lacuna é:

A) 3 horas

B) 6 horas e meia

C) 10 horas

D) 5 horas e meia

E) 4 horas

20 — Emum lugar onde a velocidade maxima permitida € de
80km/h e o condutor encontra-se a 100km/h, isto é uma
infracdo:

A) Grave

B) Leve

C) Média

D) Gravissima

E) Na&o é uma infracdo

PARTE Il - PORTUGUES

A questdo 21 refere-se a tira seguinte:

NOU LER UMA 0 N{QUEL E MUIT(
HISTORIA PARA BON PARA FAZE(ZO
£ JOCES!

CRIANGA PORMIR

“ (Fernando Gonsales. Com mil demonios!!. Sao Paulo: Devir, 2002. p. 4.

21 - Qual dos conectivos a seguir pode ligar os enunciados do 2°
e 3° quadrinhos, explicitando a relagdo que ha entre eles?

A) amedidaque

B) desde que

C) vistoque

D) sempre que

E) aindaque

22 - Identifique a Unica alternativa cujo vocabulo destacado tem
emprego correto do hifen.

A) Voce sabia que a mini-saia esta outra vez na moda?

B) Essaé uma informagao semi-oficial. \Vamos aguardar a

noticia oficial.

C) Eletrabalha como contra-regra do espetéaculo.

D) Este retrovisor é 6timo porque tem anti-reflexo.

E) Aprowveite nossos servicos de tele-entrega.

As questdes 23 e 24 referem-se ao texto seguinte:

O mundo seria melhor

O mundo seria melhor, se as pessoas se amassem
mutuamente

Sem distin¢do de raga, partido politico, religido ou cor

O mundo seria melhor, se houvesse 0 perddo
verdadeiro entre

Os homens e as mulheres, jovens, adultos e velhos

[..]

Borges da Viola. O mundo seria melhor. Disponivel
em:
<https://letras.mus.br/borges-da-viola/o-mundo-seria-melhor/>.,

Acesso em: 23 dez. 2015.

23 - Das afirmagdes seguintes:
I. A forma verbal “AMASSEM?” esta no modo imperativo.
Il. A forma verbal em “O mundo seria melhor” estd no
futuro do pretérito do indicativo.
I1l. A forma verbal “HOUVESSE” esta no pretérito do
subjuntivo.

A) Estéo corretos apenas itens | e I1.

B) Estdo corretos apenas itens Il e 111

C) Estdo corretos apenas itens | e 111.

D) Todos estdo corretos.

E) Todos estdo incorretos.




24 - Das afirmagdes seguintes com relacdo ao trecho:
“O mundo seria melhor, se as pessoas se amassem
mutuamente”
“O mundo seria melhor, se houvesse o perddo verdadeiro”
I. Nesse trecho da cangdo, as formas verbais indicam algo
incerto que depende de uma condicéo.
1. Nesse trecho da cangdo, as formas verbais indicam um
conselho ou recomendacao.
111. Nesse trecho da cangdo, as formas verbais expressam o
desejo de que algo se realize.

A) Estdo corretos apenas itens | e 111

B) Estdo corretos apenas itens I e I1.

C) Estdo corretos apenas itens Il e 111

D) Todos estdo corretos.

E) Apenas o item | esta correto.

25 - Podemos afirmar com relagdo ao titulo desta noticia:
“Indice de leitura no Brasil cresce mais de 150% em dez
anos, mas ainda é pequeno segundo editores”

A) Hatrés verbos e o periodo é composto.

B) Ha apenas um verbo e o periodo é simples.

C) Héaapenas uma oragdo e o periodo é composto.

D) Ha duas oracOes e o periodo é composto.

E) Hatrés oracOes e o periodo é simples.

As questdes 26 e 27 referem-se a tira seguinte:

NAO SE
PODE MAIS
ESCOVAR OS

DENTES
SOSSEGADO!

SONSALES, Fernando. Disponivel em:

<htp://www?2.uol com br/niqu

26 - Das afirmagdes seguintes:
1. O significado de “raivoso” no contexto é atacado de raiva
(hidrofobia), doenca que acomete caes.
Il. O personagem emprega 0 imperativo “Fujam!” no
primeiro quadrinho para alertar as pessoas da presenga de
um céo “raivoso”.
I1l. A recomendacdo e o medo das personagens sao
justificaveis.

A) Estdo corretos apenas | e IlI.

B) Estdo corretos apenas Il e 1l1.

C) Todos estdo corretos.

D) Apenas o item | esta correto.

E) Estdo corretos apenas I e Il.

27 - O vocabulo “RAIVOSO” (2° quadrinho) classifica-se
na morfologia como:

A) pronome

B) substantivo

C) advérbio

D) adjetivo

E) conjuncdo

28 - Na frase “Por que os insetos sdo atraidos pelas
lampadas?”, a funcéo sintatica do termo destacado é:

A) agente da passiva

B) adjunto adnominal

C) objeto direto

D) objeto indireto

E) aposto

29 - Assinale a alternativa que apresenta predicado verbo-
nominal:

A) Entraram na jaula.

B) O ladréo é destemido.

C) Deixaram a jaula do ledo aberta.

D) O funcionéario do zool6gico estava preocupado.

E) Levaram o DVD do ledo.

30 - Em qual dos itens a seguir, ha uma palavra grafada em
desacordo com a norma padrao?

A) curtume — n6doa — polir

B) regra - regorgitar — guela

C) berinjela — calcério — destilar

D) enfarte — eletricista — engolir

E) burburinho — cortiga — tdbua

PARTE Il - MATEMATICA

31 - Para ser aprovada em certo concurso Roberta deve
atingir, em cada prova, uma nota média maior que ou igual
a 70. Veja no quadro abaixo as notas que Roberta obteve
nas trés primeiras provas.

Prova Nota
Conhecimentos Basicos 72 |
i Conhecimentos Especificos 65
Redacao 58
Raciocinio Ldgico X

Qual é a menor nota que Roberta pode obter na prova de
Raciocinio Ldgico para que seja aprovada nesse concurso?
A) 85
B) 90
C) 70
D) 65
E) 75

32 - Um fazendeiro possui um pasto de formato quadrado
com 24 m de lado, no qual deseja construir um curral
conforme mostra a parte destacada da figura.
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Se a- b=12metros , qual é a &rea destinada a
construgao do curral?

A) 264 m?

B) 312m?

C) 225m?

D) 308 m?

E) 288m?



33 - Ha trés anos, a soma das idades de Maria e de seu filho
Arnaldo era 27 anos. Daqui a 5 anos a idade de Maria sera
o triplo da idade de Arnaldo mais 3 anos. Qual é atualmente,
a soma das idade de Maria de seu filho Arnaldo?

A) 33 anos

B) 32 anos

C) 28anos

D) 35anos

E) 34 anos

34 - Do alto de uma montanha, Jodo avistava duas luzes que
piscavam sobre antenas nos prédios. Ele sabia que eram
necessarios para alertar avibes. Decidiu cronometrar o
tempo em que elas piscavam. Uma piscava de 5 em 5
segundos; a outra, de 7 em 7 segundos. Exatamente a
1h20min, notou que elas piscavam juntas. A que horas elas
piscariam juntas novamente?

A) 1h 20min 30s.

B) 1h 20min 40s.

C) 1h 20min 20s.

D) 1h 20min 35s.

E) 1h 20min 25s.

35 - Em um recipiente ctbico com agua foi mergulhado um
bloco, que fez com que o nivel da agua se elevasse como
mostram as figuras abaixo. Sabendo que a altura desse
recipiente é 40 cm e que o bloco ndo absorveu agua, qual o
volume desse bloco?

it

30cm | . nonl|jd ?
¥ - : ./ : .
A) 2400 cm?
B) 2600 cm?d
C) 3600 cm?

D) 3000cm3
E) 3200cmd

36 - Débora fez uma viagem de férias para Porto Seguro
(BA). Chegou ao hotel as 14 horas e 35 minutos do dia
20 de fevereiro de 2010, Ela dormiu no hotel 16 noites e
saiu logo ap6s o café da manha. Com base nestes dados em
que dia e més Débora deixou o hotel ? e sabendo que a
diéria do hotel é R$ 93,00 e que as diarias vao das 12 h
de um dia até as 12 h do dia seguinte, quanto Débora pagou
pela estadia?
A) Débora deixou o0 hotel no dia 7 de margo e pagou
pelas diarias R$ 1488,00 .
B) Débora deixou o hotel no dia 9 de margo e pagou
pelas diarias R$ 1488,00 .
C) Débora deixou o hotel no dia 8 de margo e pagou
pelas diarias R$ 1488,00 .
D) Débora deixou o hotel no dia 8 de margo e pagou
pelas diarias R$ 1588,00 .
E) Débora deixou o hotel no dia 9 de margo e pagou
pelas diarias R$ 1588,00 .

37 - Todos os dias um atleta realiza uni percurso para
treinamento. Em certo dia, ele correu 3/5 do percurso,

caminhou 1/ 8 e parou para amarrar os ténis. Nessa parada ele

verificou que ainda faltava 0,88 km para ser percorrido. Qual é 0
comprimento total do percurso?

A) 2,7 quildmetros

B) 4100 metros

C) 4,2 quildmetros

D) 2800 metros

E) 3200 metros

38 - O carro de Ananias percorre 9 km com 1 litro de
combustivel e o carro de Armando, 12 km com 1 litro. Na saida
para uma viagem que fizeram juntos, eles completaram o tanque
de seus carros, que tém capacidades iguais. Ao chegar ao destino,
completaram o tanque novamente, de maneira que foram
necessarios, para o carro de Ananias, 7,5 litros de combustivel a
mais que para o carro de Armando. Quantos quilémetros eles
percorreram na viagem?

A) 27 quilémetros

B) 30 quilémetros

C) 25 quilémetros

D) 32 quilémetros

E) 24 quilémetros

39 - Das 28 camisetas que Saulo possui, 25% sdo brancas. Caso
ele compre mais 2 camisetas brancas, que porcentagem
representard a quantidade de camisetas brancas em relagdo ao
total?

A) 25%

B) 30%

C) 3%

D) 28%

E) 20%

40 - Em um forte temporal, uma cidade foi parcialmente
inundada, utilizaram-se trés bombas para fazer totalmente o
escoamento, que demorou 48 minutos. Caso fosse utilizada mais
uma bomba igual a essas, quantos minutos seriam necessarios
para escoar a dgua dessa cidade?

A) 30 minutos

B) 36 minutos

C) 40 minutos

D) 26 minutos

E) 28 minutos



